

# 日本今后五年防卫预算将剧增

美国向日本施压购买昂贵装备是自卫队防卫费用持续增加原因之一



## 环球 热点

年增加超过2万亿日元(1220亿元人民币)。

日本2014至2018财政年度“中期防卫力整備计划”即将到期。更新版2019至2023财政年度“中期防卫力整備计划”定于12月中旬提交内阁表决。

“中期防卫力整備计划”包含今后五年防卫装备购买计划和预

算金额等内容。日本政府人士8日向共同社记者证实,政府打算将今后五年防卫预算总额增加至27万亿日元,比2014至2018年度的24.7万亿日元(1.51万亿元人民币)增加超过2万亿日元。

熟悉“中期防卫力整備计划”的人士告诉共同社记者,如果这份计划在内阁获得通过,日本防卫预算五年内年均增长率将从现在的0.8%增加至1%。

日本防卫省2019财年防卫预算申请额超过5.2万亿日元(3200亿元人民币)。如果获批,日本防卫预算将连续七年增加。防卫大臣岩屋毅7日召开记者会,说已就确保新一年防卫预算要求财务省作考量。

新版“中期防卫力整備计划”将推进对美军购项目,包括购买两套陆基“宙斯盾”反导系统、至少20架F-35B型垂直起降型隐形战斗机,增购大约40架F-35A型常规起降型战斗机。日本今后五年还将投

资太空和网络防卫领域。

共同社解读,美国方面向日本方面施压购买昂贵装备是日本防卫费用持续增加的原因之一。另一方面,日方期待,集中购买大量美国装备能获得降价优惠,并且为今后日美贸易谈判备好“底牌”。

新一期“中期防卫力整備计划”将明确写入“以日本为主体”、借助国际合作开发现役F-2型战斗机替代机型。这一型号的战斗机定于本世纪30年代退役。共同社报道,这一做法旨在提升日本军工业的竞争力。不过,鉴于美方不会轻易公开战斗机制造相关参数,加上日本参与开发成本可能超过直接购买成品,“日本主体”开发计划能否落实难以确定。

题图:2016年10月23日,日本陆海空自卫队阅兵式在日本埼玉县朝霞训练场举行,共有27个方队约4000人参加了检阅仪式。自卫队出动了10式坦克及各式战车约280辆,飞机约50架。 新华社发

## 广东高院出台实施意见 为促进民营经济提供司法保障

华夏 聚焦

新华社广州12月9日电 广东省高级人民法院9日发布《关于为促进民营经济健康发展提供司法保障的实施意见》,从民营企业的人身财产安全、自主经营权、投资权益、知识产权等10个方面服务和促进民营经济健康发展,为民营企业创新创业营造良好法治环境。

意见针对企业家高度关注的人身财产安全及涉产权冤错案件纠错等问题,强调要严格落实罪刑法定、疑罪从无原则,鼓励、支持、引导企业主体在生产、经营、融资活动中的创新创业,坚决防止将经济纠纷当作犯罪处理,坚决防止将民事责任变为刑事责任。

针对知识产权侵权诉讼“举证难”“周期长”“赔偿低”问题,意

见提出要进一步完善知识产权诉讼证据规则,对恶意侵权行为加大惩罚性赔偿,不断优化知识产权审判资源配置,依法审理不正当竞争和垄断纠纷案件,支持新兴产业健康成长。

针对部分行政机关失信毁约、损害民营企业合法权益问题,意见要求妥善认定行政机关与企业签订的合同效力,依法支持企业解除合同、赔偿损失等合理诉求。

针对恶意利用诉讼、保全等措施打击竞争企业问题,强调要准确把握民事诉讼中财产保全、证据保全适用条件,坚决遏制当事人滥用诉权行为,依法制裁提供虚假证据等不诚信诉讼行为。

针对解决执行难问题,提出要强化公正执行、善意执行、文明执行理念,依法慎用强制措施,完善信用恢复机制,对已履行生效法律文书确定的义务的,应及时依法提供诚信证明或删除失信记录。

## 我国学者研制出高性能低成本电解“水制氢”催化剂 展现出氢能潜在商业应用前景

新华社合肥12月9日电 氢能是一种能量高、洁净的可再生能源,通过电催化水分解制氢是当前研究热点之一。近期,中国科学技术大学俞书宏教授团队和高敏锐教授团队合作,研制出一种高性能低成本的新型三元纳米片电催化剂,展现出工业级的优异电解水制氢潜能。国际学术期刊《德国应用化学》日前发表了该研究成果。

近年来,国际学界在全水解电极催化剂的设计制备方面,取得了令人瞩目的进展。但是,寻找能在中性水电解质中同时展现高活性、高稳定性的非贵金属电催化剂仍是一大挑战。

近期,中国科学技术大学俞书宏教授团队和高敏锐教授团队合作,设计并成功制备了镍掺杂的磷化钴三元纳米片电催化剂,在中性条件下同时展现出优异的水还原和氧化电催化活性和稳定性。

实验人员将这种三元材料作为中性水全分解电解池的阴极和阳极,发现其性能优于以商业贵金属材料作为电极制备的电解池,展现出工业级电解水制氢的潜能。

据介绍,这项工作为发展廉价三元过渡金属磷化物作为电极,用于中性水电解制氢提供了新的思路,并展现出潜在的商业应用前景。

## 特雷莎·梅将向欧盟索要更有利条件 英首相或推迟议会表决“脱欧”协议

英国媒体9日援引政府人士的话报道,就英国与欧洲联盟达成的“脱欧”协议,首相特雷莎·梅预期推迟定于11日举行的议会下院表决,前往比利时布鲁塞尔向欧盟“索要”更有利条件。

首相有意延期 英国《星期日泰晤士报》援引内阁大臣和助手的话报道,梅预期宣布推迟定于11日举行的“脱欧”协议议会下院表决。

按这篇报道的说法,多名内阁大臣向首相建议延期表决,向欧盟争取更为有利的“脱欧”条件,以赢得更多议员支持。梅下周将前往欧盟总部所在地布鲁塞尔,向欧盟作最后的讨价还价。

欧盟11月25日召开特别峰会,通过与英国达成的“脱欧”协议。协议规定,英国明年3月正式“脱欧”后有21个月过渡期,其间继续留在欧洲共同市场和关税同盟,享有贸易零关税待遇;英国需向欧盟支付总额大约390亿英镑“分手费”,过渡期内需要向欧盟支付“年费”。

12月4日起,英国议会开始为期5天、每天8小时“脱欧”协议辩论。英国媒体推测,梅的“脱欧”协议将在表决中面临“灾难性”失败,多名大臣担忧这将使整个内阁岌岌可危。

首相地位不稳 《泰晤士报》8日报道,保守党籍议员威尔·昆斯当天宣布因为反对“脱欧”协议而辞去政府职务,梅压力陡增。包括梅所属保守党的一些成员在内,多个党派正打算对首相发起“逼宫”。

按这篇报道的说法,主要在野党工党正寻求与执政党保守党“叛军”和北爱尔兰民主统一党联手,一旦“脱欧”协议在议会下院遭否决,将对首相发起不信任投票。

保守党在议会下院单独掌握的议席不到半数,依赖与北爱尔兰民主统一党的联盟勉强维持微弱多数。北爱尔兰民主统一党党首阿琳·福斯特上月说,这一政党在表决中不会支持现有“脱欧”协议。(新华社专特稿)

## 嗨,马克,我看好你哦!

特朗普提名新任美军参谋长联席会议主席人选



新华社华盛顿12月8日电 美国总统特朗普8日宣布,提名陆军参谋长马克·米利担任下一任美军参谋长联席会议主席。

特朗普当天在社交媒体上宣布了这一消息。他说,米利将接替现任美军参谋长联席会议主席约瑟夫·邓福德,后者将退役,不过交接日期尚待确定。

按照程序,米利的提名须得到美国国会参议院投票批准。邓福德目前的任期为2年,将于明年10月初结束。

米利1958年出生于美国马萨诸塞州,从2015年8月开始担任美国陆军参谋长。

2015年,邓福德被时任美国总统奥巴马提名为美军参谋长联席会议主席,特朗普2017

年提名他继续担任这一职务。

美军参谋长联席会议主席是美国总统和国防部长的首席军事顾问,由美军高级将领担任。

上图:12月8日,在费城,美国总统特朗普与陆军参谋长马克·米利(左)共同出席美国海军橄榄球对抗赛活动。

新华社/美联

## 金正恩年内访问首尔“无进展”

韩国总统府青瓦台发言人9日说,与朝鲜最高领导人金正恩访问韩国首都首尔相关事宜现阶段没有取得进展。

青瓦台发言人、国民沟通首席秘书尹永灿当天接受媒体记者采访,谈及拟议中金正恩访问首尔,承认“迄今没有取得进展,我们没有需要发布的事情”。

韩国总统文在寅今年9月访问朝鲜首都平壤,会晤金正恩。韩国媒体报道,金正恩当时承诺年内访问首尔。文在寅结束平壤访问回国后说,如没有特殊情况,争取年内促成金

正恩回访。

自朝鲜战争1953年停战以来,韩国多名总统前往平壤访问,朝鲜最高领导人从来没有到访首尔。

连日来,韩国国内有关金正恩即将到访的猜测增多。一些媒体报道,金正恩计划本周前往首尔访问3天,韩国政府官员正忙着秘密筹备。青瓦台方面否认上述说法,但对金正恩今年底或明年初访问韩国的各种可能性持开放态度。

青瓦台一名官员说,要在本月月底前实现金正恩回访,青瓦台理应在9日以前得到朝方

回复,以便有充足时间作准备。迄今,韩方没有接到朝方答复。

这名不愿意公开姓名的官员告诉媒体记者:“我们正在尽力做准备,但没有任何实质性的工作,因为我们没有人能预料会发生什么。这件事,我们没有切断与朝鲜之间的沟通。”

这名官员强调,青瓦台没有向朝方提议金正恩回访的具体日期。针对一些韩国媒体报道金正恩访问日期已定、青瓦台出于安保等原因故意隐瞒的说法,这名官员坚决否认。(新华社专特稿)

## 鲁哈尼警告:若伊朗遭削弱 西方国家将不安全

伊朗总统哈桑·鲁哈尼8日警告,一旦伊朗因为美国制裁遭削弱,西方国家将面临毒品泛滥、难民增多和袭击频发的风险。

伊朗首都德黑兰8日举行一场以打击恐怖主义为主题的国际会议,阿富汗、巴基斯坦、土耳其等6国议会的议长出席。鲁哈尼在会议上说:“我警告那些(对伊朗)施加制裁的人,一旦伊朗打击毒品走私和恐怖主义的能力受影

响……大家不会安全,将面临毒品泛滥、寻求避难者激增、炸弹和恐怖主义(威胁)。”

他补充说:“那些不相信我们的人,最好看看地图。”伊朗与全球最大的鸦片生产国阿富汗接壤,处在走私毒品至欧洲和海湾国家的必经之路。

联合国2014年发布一份报告,显示伊朗2012年收缴全球三分之二的鸦片,四分之一的海洛

因或吗啡。

伊朗每年焚毁大约100吨毒品。伊朗方面说,伊朗为打击毒品走私付出巨大代价,每年都有一些边境士兵死于与毒贩交火。按照伊朗官方的说法,至2016年,伊朗每年为打击毒品走私投入的资金相当于大约25亿美元。

美国今年5月退出伊朗核问题全面协议,恢复对伊制

裁。缘于市场对美方制裁的预期,伊朗本币里亚尔对美元的汇率大跌,伊朗经济因而承受压力。鲁哈尼把美方制裁称作“经济恐怖主义”。

伊朗外交部长穆罕默德·贾瓦德·扎里夫8日说,美国向中东地区出口的武器已经远远超过这一地区的需求,正在把这一地区变为“火药桶”。(新华社专特稿)

## 深圳机场开启差异化安检 安全信用好的旅客可走快捷通道

新华社深圳12月9日电 深圳机场自本月起在国内机场率先实施“旅客差异化安检模式”。对于安全信用较好的旅客,可分流由机场设置的“快捷通道”接受安检,从而节省安检时间,提升乘机体验。

记者从深圳机场了解到,为落实民航“提升服务品质”的改革要求,该机场依托大数据分析,通过机场国内安检候检区闸机对旅客进行乘机资格认证,实现对旅客的分类分流,进行差异化安检,并可提醒旅客托运行李是否需要

开箱检查。

目前,深圳机场国内候检区共设置有两道闸机,第一道闸机位于国内候检区入口,共5组19台;第二道闸机设置在“快捷通道”前端,共1组4台。乘机旅客持身份证或护照在第一道闸机读取证件信息后,如果信息核实无误,即可获得乘机资格准入,可有效防止无票证人员进入候检区。对于安全信用较好的旅客,入口闸机验证后会指引其经由第二道闸机进入“快捷通道”,从而节约安检等候和检查时间。

## 雨雪冰冻来袭 湖南部分旅游景点暂停开放

新华社长沙12月9日电 记者从湖南省气象台了解到,8日至9日,湖南省多地出现了冻雨、雨夹雪,南岳衡山、张家界等旅游景区出现积雪和冰冻。为保证游客人身安全,部分旅游景点暂停开放,张家界景区的部分观光缆车和玻璃栈道临时停止运营。

气象部门监测发现,8日以来,湘西、湘中以北出现了大范围冻雨或雨夹雪,凤凰、桃江、洪江

等多个县市区的最低气温跌破零摄氏度。降雪和冰冻给山区增加了别样美丽,张家界天门山国家森林公园银装素裹,景色十分优美。南岳衡山的电线覆冰直径达9厘米,积雪深度2厘米,山上出现了雾凇景观,风景如画,吸引了许多游客前来观赏。为确保游客的人身安全,天门山山顶森林观光缆车和三条玻璃栈道自6日起暂停运营,待天气好转后再开放。

## 南京大屠杀死难者遗属开展家祭活动



12月9日,艾义英(前)率家属祭拜被侵华日军杀害的亲人。当日,南京大屠杀死难者遗属开展家祭活动,祭奠被侵华日军杀害的亲人。部分学生代表参加此次活动。1937年冬,日军在南京中山门外家岗村将躲在牛棚中的艾义英的父老、两位叔父和堂哥抓走并在村口杀害,艾义英的母亲带着3个孩子一起逃到栖霞难民区躲避,才逃过一劫。 新华社发